
 
Ata da 22ª (Vigésima Segunda) Sessão Ordinária do III Período Legislativo.  Ao 
primeiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco 
(01.09.2025), às 19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário 
Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 
36, Tabira – PE, com a presença de 09 (nove) dos 11 (onze) Srs. Vereadores 
que formam a atual Constituição Municipal, a Senhora Presidenta Maria do 
Socorro Veras dos Santos abriu a sessão cumprimentando a todos. Logo após, 
solicitou de seus Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de 
Presença e na Folha de Frequência, ao que foi atendida e justificou a ausência 
dos Vereadores Edilson Oliveira da Silva e Marcos Ferreira da Silva por motivo 
de ordem superior. Em seguida, solicitou da Secretária a leitura da Ata da 
Sessão anterior, a qual, em comum acordo entre os Pares, foi dispensada e 
leitura e aprovada por unanimidade dos votos presentes. Dando continuidade, 
solicitou a leitura das correspondências recebidas: Transferegov – 
Transferência Especial - Notificação de alteração no Plano de Trabalho – Plano 
de Ação 09032025-76523, o qual informa que houve inclusão e/ou atualização 
no Plano de Trabalho dos recursos na modalidade de Transferência Especial 
disponibilizados no Transferegov.br para o beneficiário: 10.349.041/0001-41 – 
município de Tabira e informa também os dados da Transferência Especial da 
emenda Parlamentar do Senador Humberto Costa; Transferegov – 
Transferência Especial - Notificação de alteração no Plano de Trabalho – Plano 
de Ação 09032025-76523, o qual informa que houve inclusão e/ou atualização 
no Plano de Trabalho dos recursos na modalidade de Transferência Especial 
disponibilizados no Transferegov.br para o beneficiário: 10.349.041/0001-41 – 
município de Tabira e informa também os dados da Transferência Especial da 
emenda Parlamentar do Senador Humberto Costa; Transferegov – 
Transferência Especial - Notificação de alteração no Plano de Trabalho – Plano 
de Ação 09032025-81047, o qual informa que houve inclusão e/ou atualização 
no Plano de Trabalho dos recursos na modalidade de Transferência Especial 
disponibilizados no Transferegov.br para o beneficiário: 10.349.041/0001-41 – 
município de Tabira e informa também os dados da Transferência Especial da 
emenda Parlamentar do Deputado Federal Augusto Coutinho; Transferegov – 
Transferência Especial - Notificação de alteração no Plano de Trabalho – Plano 
de Ação 09032025-83204, o qual informa que houve inclusão e/ou atualização 
no Plano de Trabalho dos recursos na modalidade de Transferência Especial 
disponibilizados no Transferegov.br para o beneficiário: 10.349.041/0001-41 – 
município de Tabira e informa também os dados da Transferência Especial da 
emenda Parlamentar do Deputado Federal Carlos Veras; Ofício nº 158/2025, 
de origem da Associação Amigos dos Animais de Tabira-PE, o qual convida os 
Vereadores e Vereadoras desta Casa Legislativa, para conhecerem todo o 
espaço e se inteirarem dos serviços realizados em animais resgatados das 
ruas de Tabira; Ofício nº 36/2025/CGGM, que em resposta ao Ofício nº 
474/2025, presta esclarecimentos sobre o quanto a atuação da Guarda 
Municipal de Tabira em dois episódios mencionados no ofício em epígrafe  e 
foram apresentados: Requerimento nº 047/2025; Indicações nº 296 a 303/2025; 
as Moções de Aplausos nº 130 a 133/2025 e as Moções de Pesar nº 088 a 
092/2025. Não havendo mais apresentações, a Senhora Presidenta solicitou 
que o 1º Secretário convidasse o primeiro orador da noite, sendo convidada 
para fazer o uso da tribuna a Sr.ª Dezuita Oliveira dos Santos, que após seus 
cumprimentos disse que estava fazendo o uso da tribuna representando a 
comunidade de Poço Dantas e que estava pedindo a contribuição de todos os 
vereadores e vereadoras para ajudar na construção da capela dessa 
comunidade, que tem como Padroeiro São José Operário. Convidou a todos 
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para participarem do bingo em prol da capela que acontecerá no Sítio Poço 
Dantas no próximo dia 23 e agradeceu a atenção de todos. A senhora 
presidenta agradeceu a presença da Sr.ª Dezuita e solicitou que o 1° 
Secretário convidasse o próximo orador para fazer o uso da tribuna, sendo 
convidada a Vereadora Maria Helena, que cumprimentou a todos. Iniciou sua 
fala cobrando o término da obra do Canecão; cobrou também sobre remédios 
controlados, alegou que não adiantava ter prateleiras de posto de saúde cheias 
de remédios genéricos e pediu que o prefeito parasse com os gastos e 
comprasse os remédios controlados, inclusive para fibromialgia. Concedeu 
aparte à Vereadora Nelly Sampaio que ratificou a fala da Vereadora Maria 
Helena em relação aos remédios controlados, remédios dos programas de 
hipertensos e diabéticos e salientou que solicitou a lista dos medicamentos que 
o município dispõe, para que pudessem ver de fato o que o município pode 
dispor e o que n ao pode, porque a reclamação é que tinha e não tem mais. 
Continuando, a Vereadora Maria Helena cobrou mais uma vez o fardamento 
escolar; comentou que uma pessoa que trabalhava no lixão recebeu uma cesta 
básica com uma mortadela podre. Concedeu aparte a Vereadora Estefany de 
Júnior que considerou que essa situação chegou à sua bancada, sobre 
algumas cestas básicas com mortadela estragada e salientou que na questão 
de alimentação quem tem fome tem pressa e pediu que o prefeito desse a 
estrutura que prometeu para os trabalhadores que não estão mais no lixão e 
perguntou por que a van que está locada para o transporte dos catadores não 
está indo mais levá-los para o Aterro Pajeú. Continuando, a vereadora Maria 
Helena considerou que a quantidade dos itens na cesta básica é pouca para 
uma família, pediu que o prefeito e a assistência social cuidassem do povo com 
mais carinho e agradeceu a atenção. A seguir foi convidado o Vereador Didi de 
Heleno, para fazer o uso da tribuna, o qual após seus cumprimentos externou 
seus sentimentos de pesar aos familiares da senhora Nina. Comentou sobre a 
entrega de mais uma ambulância para o povo de Tabira e enfatizou que o 
município já está com quatro ambulâncias zero km, que isso é muito bom e 
muito importante para o povo de Tabira. Pediu que o secretário de agricultura 
agilizasse a recuperação das estradas dos setores que estão faltando e, sendo 
essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. Na sequência, usou a 
tribuna a Vereadora Estefany de Júnior, que após suas saudações pediu a 
reabertura da casa da sopa da COHAB; pediu também a construção de 
quebra-molas na Rua João Salvino Liberal; parabenizou seu amigo Francinaldo 
pela aprovação no concurso para delegado federal; parabenizou também a 
igreja Assembléia de Deus pela realização da Cruzada Pernambuco para 
Cristo. Pediu ainda a reabertura da casa da costura, legando que com isso o 
município vai diminuir os gastos com lençóis para o hospital e cortinas para as 
escolas, assim como era feito antes. Cobrou o cumprimento da promessa de 
campanha do prefeito em relação ao auxílio IPVA e CNH popular e afirmou que 
o prefeito não cumpre o que promete, que era um prefeito tik tok, que só vivia 
de mídia, mas manda tudo o que quer para esta Casa em caráter de urgência e 
não tem essa urgência para dar comida para o povo, para fazer o bem pela 
cidade de verdade e questionou para quem era essa urgência. Alegou que 
quando o prefeito manda um projeto em caráter de urgência para esta Casa, 
não os dá o direito de debate; alegou também que urgência deve ser para 
melhorar a vida da população e não para passar por cima da Câmara de 
Vereadores, que isso é a falta de planejamento desta gestão. Alegou ainda que 
cada vez que o prefeito pedia uma suplementação para esta Casa em um 
projeto de caráter de urgência, mostrava que a pressa dele era artificial e que 
toda vez o executivo pressionava o legislativo para aprovar sem debate, tirava 
da Câmara o tempo de avaliar os impactos, porque ficavam sem tempo hábil 
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para discutirem se realmente aquele dinheiro que o prefeito estava pedindo 
dava para ser feito e todas as vezes passava. Pediu que a senhora presidenta 
interviesse junto ao prefeito para que não viessem mais projetos em caráter de 
urgência, para que tivessem tempo hábil para discutir, porque caráter de 
urgência caracterizava falta de planejamento e falta de gestão. Registrou seu 
voto contrário ao projeto de lei de suplementação, alegou que não vai mais 
aceitar nenhum projeto em caráter de urgência, porque para sua pessoa 
urgência era a fome, a saúde, a falta de medicamento, as crianças especiais 
precisarem de um carro para se locomover, a farda escolar. Salientou que o 
prefeito deveria economizar era no carro de luxo, porque para o prefeito era 
luxo e para o povo era lixo; salientou também que cidades vizinhas estavam 
cortando gastos e o prefeito daqui estava gastando mais, que isso ia sair do 
bolso do povo, mas que iria fiscalizar o prefeito os quatro anos, porque estará 
sempre do lado do povo de Tabira e agradeceu a atenção de todos. Usou a 
tribuna o Vereador Eraldo Moura, que após seus cumprimentos justificou as 
matérias de sua autoria apresentadas nesta sessão. Reportou-se a sua fala 
desde o primeiro mandato de que teria a sua assinatura o que fosse bom para 
o funcionário e para a sociedade e afirmou que sempre falava a verdade. Pediu 
que fosse entregue uma cópia do contrato do lixo da gestão passada a cada 
vereador e convidou que Dinca Brandino viesse a esta Casa e mostrasse a 
população de Tabira que era diferente. Disse que na gestão da prefeita Nicinha 
tinha uma carreta cobrando vinte e oito mil reais para levar o lixo para Piancó e 
questionou de quem era essa carreta. Disse também que o povo pagava todo 
mês mil e setecentos litros de combustível e perguntou quem controlava e 
comprovava que essas viagens realmente aconteceram. Disse ainda, em 
relação a ameaça de processo, que os vereadores possuíam imunidade 
material, ou seja, eram invioláveis por suas opiniões, palavras e votos no 
exercício do mandato e nos limite da circunscrição do município, que palavras 
proferidas no exercício da função e em âmbito municipal não eram passíveis de 
controle judicial, mas que poderia haver uma repreensão pelo legislativo, então 
que a sua pessoa falasse alguma coisa absurda ou que não conviesse, que 
poderia ser penalizada na Casa Legislativa. Disse ainda que se fosse Dinca 
Brandino não estaria nem dormindo, porque foi ele quem contribuiu para tirar a 
prefeita do poder e que a forma como ele ainda estava agindo, que ficará mais 
fácil ainda. Destacou que sua pessoa elogiou as coisas boas que a prefeita fez 
e que foi contra as coisas que os colegas e a população não concordavam, 
como o empréstimo milionário que queriam fazer e como o projeto para 
extinção de cargos. Reforçou sua fala que assim também irá agir caso o 
prefeito Flávio Marques mandasse para esta Casa projetos dessa forma; 
convidou mais uma vez Dinca Brandino para vir esclarecer a sociedade sobre 
esses fatos; pediu que Dinca fizesse uma live na obra inacabada do campo de 
futebol, que se tivesse ainda com as traves que sua pessoa renunciaria seu 
mandato e agradeceu a atenção. Em seguida, usou a tribuna a líder da 
oposição, Vereadora Nelly Sampaio, que após suas saudações parabenizou 
todos os educadores físicos pela passagem do seu dia; pediu uma indicação 
para que fosse feita a estrada dos Oitis; pediu também um cuidado com a 
rodoviária, por fazerem mais de trinta dias que os banheiros estavam 
interditados; pediu a um mutirão de limpeza no bairro Jureminha e no bairro 
Espírito Santo e pediu reparos no esgoto da rua de Damião da caçamba no 
bairro de Nair. Destacou sua solicitação de regulamentação do transporte que 
transporta as crianças especiais para o CAEE e o pedido da relação das 
cinqüenta pessoas já contempladas com cinquenta unidades habitacionais que 
serão construídas através do governo do estado. Parabenizou o Conselho 
Municipal de Saúde pela realização da conferência da saúde e comentou sobre 
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o discurso do prefeito nesta conferência, alegando que o prefeito usou parte de 
sua fala para ofender a ex coordenação de odontologia de município, que era a 
sua pessoa. Ressaltou que isso não a ofendia porque as pessoas sabiam da 
sua origem e sabiam o que sua pessoa construía por onde passava e listou o 
que foi feito enquanto permaneceu na coordenação, como a compra de 
computadores, equipamentos em quatro UBS e abriram outra unidade de 
saúde nos Pocinhos, abriram o CEO, foram referência no atendimento a 
paciente especial sedados pelo anestesista do município, premiação de 
primeiro lugar na amostra de experiências exitosas com os dentistas de Tabira, 
convênio com a universidade federal da Paraíba; a puericultura odontológica, 
nota máxima no Previne Brasil em todos os quadrimestres, teste da lingüinha 
entre outras coisas que estão sendo colhidas este ano como o RX panorâmico 
que foi conseguido na gestão de dona Genedy, da Dra Nelly e de Nicinha Melo 
e enfatizou que desqualificar o trabalho de quem tanto fez por Tabira, talvez 
fosse um problema de ego, o que não poderia resolver. Por fim, disse que 
compreendia a fala do vereador que a antecedeu, que se sentiu ofendido e 
tinha o direito de externar a sua ofensa e considerou que do jeito que votaram 
uma LDO que dizia que a suplementação era para 2024 quando estavam 
suplementando para 2025, que se conseguia entender que se a quantidade era 
de 3 compactadores a  doze mil reais e o total era trinta e seis mil reais, então 
que se compreendia no item 5 do contrato, onde fala dois veículos, foi um erro 
de digitação porque na quantidade tem três e no total tem trinta e seis mil reais. 
Disse ainda que esperava que esse assunto fosse sanado e esclarecido à 
população e agradeceu a atenção de todos. Por questão de ordem o Vereador 
Eraldo Moura considerou que se foi um erro digital, que foi um erro gravíssimo, 
até porque se tinha outros valores e que todo mundo sabia que Tabira hoje 
estava mais limpa e tem a despesa do lixo variável e esclarecida por nota e 
pediu que Dinca Brandino esclarecesse por que a prefeita levou uma multa de 
um milhão de reais. A seguir, usou a tribuna o líder da situação Vereador 
Kleber Paulino, que cumprimentou a todos. Disse que irá procurar 
esclarecimentos sobre a mortadela vencida, porque pelo que conhece o 
prefeito e sua equipe, são todos decentes e jamais colocariam uma coisa podre 
numa cesta básica. Concedeu aparte ao Vereador Adelmo das antenas que 
esclareceu ter tido a informação da secretária Jamábia que a empresa que 
ganhou a licitação é quem fornece as cestas básicas e que ela soube o que 
estava acontecendo, suspendeu de imediato a entrega das demais cestas e 
mandou trocar imediatamente, então que houve um erro, mas foi consertado 
imediatamente. Continuando, o vereador Kleber Paulino disse, em relação a 
obra do campo e da creche, que essas obras eram para terem sido resolvidas 
nos quatro anos e não ter deixado esse elefante branco para terminar, e agora 
vem a cobrança querendo tudo pronto de um governo que tem só oito meses e 
alegou que deixaram a obra abandonada e agora esse governo vai ter um 
gasto maior para terminar essa obra. Comentou sobre as entregas que estão 
sendo realizadas toda sexta-feira, inclusive a entrega de uma ambulância zero 
km e destacou que a saúde de Tabira tem avançado muito e o povo ganhando 
com isso. Comentou também sobre a aquisição da casa de apoio em Recife 
em oito meses de gestão, sobre o calçamento da Rua João Salvino Liberal que 
era um sonho dos moradores dessa rua, a construção da praça do bairro das 
Missões, os restaurantes populares com cinco dias de janta e informou que 
logo o da COHAB estará aberto para atender toda a população e afirmou que 
irá procurar informações se a limpeza do bairro da COHAB não foi terminada, 
Comentou ainda sobre o comentário do prefeito de Afogados da Ingazeira, que 
pediu para o prefeito Flávio pisar um porco no freio, porque ele só conseguiu 
dois ou três carro e Flávio já tinha conseguido o dobro; enfatizou que ninguém 
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hoje escuta mais o pedido de se buscar um prefeito fora da cidade e o 
município tem valorizado seu comércio, ao contrário do que queriam fazer 
quando queriam levar a folha de pagamento para outra cidade. Informou que 
são cinco ou seis exames de emergência de ultrassom e se comprometeu em 
apresentar o relatório de todos os exames de ultrassom e cirurgias. Por fim, 
informou que na sexta-feira o prefeito estará entregando dois ônibus para o 
município, que irá começar o calçamento da rua em frente da SAMED até a 
fábrica da Ping Mel; salientou que as promessas estão sendo cumpridas e 
muita coisa estava sendo feita e agradeceu a atenção de todos. Foi convidada 
para fazer o uso da palavra a 2ª Secretária, Vereadora Bebé de Aldo, que 
após suas saudações pediu uma indicação para que fosse realizada uma 
limpeza nas casinhas populares, especialmente onde tem um parquinho; 
agradeceu ao diretor de iluminação pública por atender seu pedido em relação 
a troca de lâmpadas no Sítio Ancinha. Parabenizou seu filho, Genildo Santana 
e Hermes Moura pela passagem do aniversário; parabenizou também 
Francinaldo pela conquista e todos os professores de educação física e 
agradeceu a atenção de todos. Foi convidado para fazer o uso da tribuna o 1° 
Secretário, Vereador Adelmo das antenas, que após seus cumprimentos 
pediu que a presença da Guarda Municipal nas quartas-feiras em frente ao 
Santuário da Mãe Rainha, para facilitar a travessia das mães e das crianças 
para a Escola Antônio Nogueira Barros e pediu também a pavimentação da 
Rua Julieta Martins Cordeiro. Disse que o prefeito é um prefeito tik tok, como 
dito pela oposição, que cumpre e que realiza o que prometeu, que paga as 
contas em dias, inclusive o INSS e as parcelas do INSS deixadas pela gestão 
anterior e destacou que a obrigação de pagar as contas é do atual prefeito, 
mas também era de todos os anteriores, então que o prefeito podia divulgar as 
coisas, porque ele divulga e cumpre. Parabenizou as novas diretoras escolares 
empossadas nesta data e afirmou que Tabira sempre teve a melhor educação 
da região. Dirigiu-se ao colega vereador Eraldo Moura e se posicionou solidário 
ao mesmo em relação a sua fala e a ameaça de processo, comentou sobre o 
documento apresentado pelo vereador Eraldo Moura onde há divergência da 
quantidade de compactadores e ressaltou que se houve um erro de digitação, 
que tiveram tempo suficiente para corrigir esse erro, Concedeu aparte ao 
Vereador Eraldo Moura que reforçou seu convite a Dinca Brandino para vir a 
esta Casa para esclarecer porque só tinham o empenho de dois 
compactadores e ele diz que eram três. Continuando, o Vereador Adelmo 
enfatizou que todo mundo quer que o Canecão seja concluído, mas que é 
preciso ver que foi inaugurado algo que nunca deram nem um chute porque 
não tem banheiro e nem tem trave nesse estádio de futebol, assim como 
também inauguraram a creche abaiso do nível da rua, o que facilitará a entrada 
da água. Intercedeu o Vereador Eraldo Moura que lembrou que na época que 
essa creche estava sendo construída, que já tinha sido verificada essa falha 
muito grande do desnível com a rua e mesmo assim a gestão passada foi lá e 
inaugurou essa obra inacabada e agora a gestão atual vem lutando para que 
aconteça o término dessa obra e as crianças sejam beneficiadas. Continuando, 
o vereador Adelmo parabenizou o prefeito Flávio Marques, por o mesmo estar 
dando continuidade as obras deixadas pela gestão anterior. Perguntou ao 
Vereador Kleber Paulino como estava a situação da usina de asfalto, qual era o 
resultado do maquinário que ficou abandonado por quatro anos, o que foi 
respondido pelo vereador Kleber Paulino que foi feito o orçamento e irão 
analisar para ver se compensa a manutenção, devido aos problemas 
apresentados por quatro anos de abandono e, na oportunidade, pediu a 
presença da Guarda Municipal no cruzamento da Rua José Gregório de 
Santana com a Rua Clóvis Siqueira Xavier no horário da entrada e saída 
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escolar, para controlar o trânsito no horário escolar. Continuando, o vereador 
Adelmo das antenas também pediu a construção de uma parada de ônibus na 
Rua Jurandir Cordeiro Pessoa nas proximidades do Santuário da Mãe Rainha, 
para maior comodidade dos alunos universitários da cidade de São José do 
Egito. Concluiu sua fala afirmando que o gestor precisa ter o melhor carro 
possível, que garanta a sua segurança, já que ele anda muito em busca de 
melhorias para Tabira e agradeceu a atenção de todos. Pediu licença para 
fazer o uso da tribuna a senhora presidenta Socorro Veras que após seus 
cumprimentos formais solicitou uma Moção de Aplausos para Devid Santos e 
toda a equipe de Poesia na Tela, pela realização da 8ª amostra de Poesia na 
Tela aqui em Tabira e pela contribuição e valorização do áudio-visual na nossa 
cidade. Registrou sua participação, juntamente com as demais vereadoras, na 
Conferência Municipal da Saúde e parabenizou as vereadoras pela presença, 
por ser muito importante essa participação, porque governo se faz com a 
escuta popular. Concedeu aparte a Vereadora Nelly Sampaio que comentou 
que também participou da Conferência da cidade de Tuparetama e que ficou 
impressionada como Tabira é forte, porque enquanto em Tuparetama tiveram 
dificuldade em ter o percentual de usuários para poder iniciar a conferência, 
aqui em Tabira o local estava lotado. A Vereadora Socorro Veras acrescentou 
na fala da vereadora Nelly que além de lotado a participação intensa na 
construção das propostas e na eleição do Conselho Municipal de Saúde. 
Registrou também sua participação, junto ao Vereador Adelmo, na posse das 
diretoras escolares, que foram classificadas e empossadas por mérito próprio. 
Comentou também sobre a entrega da ambulância zero km para Tabira, 
conseguida através de emenda do saudoso Deputado José Patriota, para 
agilizar mais o atendimento na saúde. Informou que as fardas escolares estão 
chegando, que a secretaria de educação teve um problema com a empresa, 
mas que logo estarão fazendo a entrega desse fardamento. Esclareceu que 
logo que soube do acontecido com as cestas básicas, de imediato entrou em 
contato com a secretária Jamábia, por ter sido uma iniciativa de sua pessoa, 
porque recebeu em seu gabinete  a presidente da associação de catadores e 
catadoras  que fez um apelo porque  o Aterro Pajeú está equipado para que os 
catadores e catadoras possam trabalhar e estão com o fardamento adequado, 
mas a energia não está suportando, motivo pelo qual eles não estão indo 
trabalhar por esses dias e a CELPE deu noventa dias para instalar a energia 
trifásica, então que articulou junto a secretária Jamábia as cestas básicas e 
ressaltou que a secretária Jamábia tomou todas as providências necessárias 
em relação ao problema apresentado nas cestas básicas. Pediu desculpas pelo 
ocorrido, afirmou saber que foi um erro, mas que foi um erro do fornecedor e 
não da secretária. Por fim, destacou que Tabira precisa agradecer por não ter 
precisado ainda fazer um decreto de contenções de despesas, como está 
sendo feito nas cidades vizinhas devido a queda do FPM, porque o prefeito 
estava conseguindo cumprir com os seus compromissos, estava pagando seus 
fornecedores, pagando os servidores, pagando todas as obrigações que o 
município tem sem ter que colocar o decreto de calamidade, não ter demitido 
nenhum funcionário e nem ter reduzido o salário de nenhum funcionário. 
Informou também que recebeu a Fiocruz na semana passada, que Tabira teve 
uma grande conquista para a educação, a ciência e a saúde da região com o 
descerramento da placa do Co Laboratório da Fiocruz no Pajeú no Pólo de 
Educação, sendo uma iniciativa da Fiocruz Brasília, em parceria com a 
Universidade de Pernambuco e com o apoio do deputado Federal Carlos 
Veras, onde será um espaço de inovação, pesquisa e colaboração para 
fortalecer o desenvolvimento científico, social do sertão do Pajeú. Agradeceu 
ao Deputado Carlos Veras pelo empenho e dedicação a Tabira, destacou as 
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emendas parlamentares do Senador Humberto Costa e a emenda de dois 
milhões, quarenta e dois mil novecentos e cinqüenta e nove reais do Deputado 
Carlos Veras para a construção da sonhada pista de Cooper nas margens da 
PE 320, ligando o trevo ao Riacho do Gado e agradeceu a atenção de todos. 
Por questão de ordem a Vereadora Nelly Sampaio considerou que não foi a 
primeira vez que teve seleção de gestores em Tabira, que já teve em outro 
momento e esclareceu que Tabira não está em estado de calamidade ainda, 
mas está em situação de emergência desde março, que é por isso o cuidado, 
que a bancada de oposição não quer que dê tudo errado, apenas o decreto de 
emergência já é um alerta e todos sabem das dificuldades de todos os 
municípios. Não havendo mais inscritos para o uso da tribuna, deu-se início a 
2ª parte da sessão, ou seja, a ordem do dia: Votação do Parecer da Comissão 
Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 037/2025 – Legislativo 
– aprovado por unanimidade dos votos presentes em turno único. Votação do 
Projeto de Lei nº 037/2025 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos 
presentes em 1º turno. Votação do Projeto de Lei nº 011/2025 – Executivo – 
aprovado por unanimidade dos votos presentes em 2º turno. Votação do 
Projeto de Lei nº 012/2025 – Executivo – aprovado por maioria dos votos 
presentes, sendo 05 (cinco) votos a favor dos Vereadores Gabriel Kleber 
Pereira de Melo, Antônio Eraldo Costa Moura, José Carlos Menezes, José 
Adelmo Nogueira de Brito e da Vereadora Maria de Fátima Fernandes Martins 
Santana e 03 (três) votos contrários ao referido Projeto de Lei das Vereadoras 
Maria Helena Nogueira de Brito, Dionatan Maciel da Silva e Maria Nelly de 
Lima Sampaio Brito, que justificou a mudança de voto da bancada da oposição, 
por não concordar em autorizar crédito especial para diárias e contratação 
pessoal quando os municípios estão passando por momentos difíceis devido a 
redução do FPM. Foi ainda declarado aprovado o Requerimento nº 047/2025 e 
apreciadas e aprovadas as Indicações nº 296 a 303/2025; as Moções de 
Aplausos nº 130 a 133/2025 e as Moções de Pesar nº 088 a 092/2025. Nada 
mais havendo a declarar, a Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos 
Santos determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que 
será assinada por quem de direito e por mim e que a redigi Joanisa de Sousa 
Rocha – Secretária, marcou a próxima sessão para o dia 08 de setembro do 
ano em curso e encerrou a sessão. Sala das sessões em 01/09/2025.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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